Приложение 1 
Порядок участия 
Адреса и контакты нуждающихся несовершеннолетних подопечных, семьи СОП (социально - опасное положение) можно получить в управлении опеки и попечительства администрации Сургутского района, ответственное лицо: Исраилова Марианна Владимировна – главный специалист отдела выявления несовершеннолетних, права и законные интересы которых нарушены управления опеки и попечительства администрации Сургутского района (тел: 52-60-92 р., сот.: 8 (9048) 78-26-95), е-mail: Israilovamv@admsr.ru.
[bookmark: _GoBack]         Адреса и контакты нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны, вдов (вдовцов) погибших (умерших) инвалидов, участников ВОВ, бывшие несовершеннолетние узники, проживающих в Сургутском районе можно получить в местной общественной организации ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров Сургутского района, ответственное лицо: председатель   Голова Вера Степановна тел: (3462) 526-099, сот. 8 (902) 690 – 63 – 45.
          Информацию о выбранной позиции нуждаемости, их количество направить на электронный адрес valovarm@admsr.ru для фиксации выбора нуждаемости и закрепления ее за организацией (участником) в срок до 30.04.2020 года.
          Отчет по форме, а также фото отчет о вручении благотворительной помощи нуждающимся в электронном виде, направлять секретарю конкурсной комиссии конкурса «МойРайОн»  – Валовой Русалине Маратовне на электронный адрес: valovarm@admsr.ru, телефон для получения подробной информации о конкурсе: (3462) 52-90-09, 8 922 056 08 65 в срок до 15.05.2020 года.

