Восстановление, аннулирование 
записей актов гражданского состояния
Восстановление записей актов гражданского состояния производится органом записи актов гражданского состояния по месту составления утраченной записи акта гражданского состояния на основании решения суда, вступившего в законную силу.

В случае, если утраченная запись акта гражданского состояния была составлена за пределами территории Российской Федерации, восстановление записи акта гражданского состояния может производиться по месту вынесения решения суда, вступившего в законную силу.

Аннулирование первичной или восстановленной записи акта гражданского состояния производится органом записи актов гражданского состояния по месту хранения записи акта гражданского состояния, подлежащей аннулированию, на основании решения суда, вступившего в законную силу.

Основанием для обращения в суд об установлении факта государственной регистрации акта гражданского состояния является сообщение органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, в компетенцию которого входит организация деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния и на территории которого была произведена государственная регистрация акта гражданского состояния, об отсутствии первичной или восстановленной записи акта гражданского состояния.

Заявителями являются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства.

Исчерпывающий перечень предоставляемых документов:
Для восстановления (аннулирования) записи акта гражданского состояния заявитель представляет:

- вступившее в законную силу решение суда об установлении факта государственной регистрации акта гражданского состояния (аннулировании записи акта гражданского состояния).

- документ, удостоверяющий личность заявителя;

- документ, подтверждающий полномочия заявителя;

- документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя;

Государственная пошлина: Налоговый кодекс Российской Федерации не предусматривает уплату государственной пошлины за восстановление (аннулирование) записи акта гражданского состояния. 

Срок предоставления государственной услуги: Восстановление записи акта гражданского состояния производится в день обращения заявителя при условии предъявления всех необходимых документов.

 Аннулирование записи акта гражданского состояния производится в день обращения заявителя при условии предъявления всех необходимых документов и наличия записи в ФГИС "ЕГР ЗАГС".

Результат предоставления государственных услуг:

- при восстановлении записи акта гражданского состояния - выдача заявителю свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния;

- при аннулировании записи акта гражданского состояния - аннулирование записи акта гражданского состояния.

