Площадку урбанистики на форуме «Утро» подготовит Югра
Югра на форуме молодежи «УТРО» в 2021 году готовит площадку «Урал Урбанистический». Участники будут исследовать Ямал и его содержательные образы, чтобы создать макеты будущих работ, которые впишутся в городскую среду Салехарда –там, где пройдет очный этап форума с 3 по 9 июля.
В этом году Утро пройдет в три этапа, на сайте форума с 1 апреля уже идет регистрация, и продлится она до 31 мая. Подготовительный заочный этап пройдет с 1 июня по 2 июля, и очный этап состоится в начале июля.
Участниками площадки «Урал Урбанистический» смогут стать 50 молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет: урбанисты, архитекторы, художники, уличные художники, графические дизайнеры, декораторы-оформители, продюсеры культурных событий. 
[bookmark: _GoBack]Площадку подготовят Региональный молодежный центр Югры совместно с ХМОО РСМ и команда организаторов мероприятия «Пикник ХМ».
На площадке Югры будут рассмотрены такие темы, как взаимодействие людей с элементами городской среды и друг с другом, перспективы развития городов, удобных для людей, а также практические подходы и методы в современной архитектуре, общественные пространства, культура и бренд городов, а также реальные практики из сферы современного искусства.
Эта площадка позволит создать систему формирования социальных компетенций молодых людей Уральского федерального округа для осуществления эффективного взаимодействия по развитию городских территорий и мест, формирование новых социальных связей и поведенческих 
В работе примут участие эксперты, имеющие большой опыт реализации проектов по направлениям площадки. Они проведут теоретические и практические модули с решением кейсов. 
Всего участники форума будут работать по семи тематическим трекам: «Урал Исследовательский», «Урал Цифровой», «Урал Творческий», «Урал Урбанистический», «Урал Образовательный», «Урал Туристический», «Урал Экологичный».
Отметим, впервые это событие пройдет в формате кейс-форума, включающего семь тематических треков, каждый из которых в результате будет иметь готовые для реализации проекты. Так, силами участников форума планируется провести серию экологических акций по очистке поселка Салемал от несанкционированных свалок; подготовить сценарий и снять короткометражный фильм; разработать маршрут для путешествий по регионам России.
С 3 по 9 июля форум объединит на площадке арт-резиденции «Полярис» в Салехарде более 350 молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет. Это представители уральских регионов, других регионов России и наши соотечественники, проживающие за рубежом.
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