Факт лист по теме:
Общественное обсуждение «Транспорт Югры»

1. Суть события – основной информационный повод. 

На портале «Открытый регион – Югра» стартовало общественное обсуждение «Транспорт Югры». Жители округа могут оценить план по развитию транспортного обслуживания населения до 19 марта 2023 года.

2. Основная информация об объекте, событии:
Варианты заголовков:
Критикуешь? Предлагай! Как улучшить качество транспортной системы Югры?
Вас устраивает транспортная система Югры? Выскажите своё мнение!
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Присоединяйтесь к обсуждению транспортной системы Югры

	Каждый из нас ежедневно пользуется одним из видов транспорта: автомобильным, железнодорожным, воздушный или водным. Конечно же, у всех из нас есть вопросы, идеи или предложения по улучшению качества услуг в этой сфере.
Мы предлагаем вам озвучить их в нашем новом общественном обсуждении «Транспорт Югры».
Здесь вы можете ознакомиться с планом мероприятий Программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Югры (далее - ПКРТИ), дать оценку доступности транспортных услуг, оценить с вашей точки зрения влияние транспорта на экологию региона, а также предложить свои идеи по реализации мероприятий ПКРТИ.
Высказать своё мнение о плане развития транспортного обслуживания населения вы можете до 19 марта 2023 года.
ССЫЛКА
Общественное обсуждение проводится совместно с Департаментом дорожного хозяйства и транспорта Югры в рамках Плана реализации Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа — Югры до 2036 года с целевыми ориентирами до 2050 года.
Принять участие в обсуждении «Транспорт Югры»: https://clck.ru/33faQF .

3. Контакты для получения дополнительной информации:

Журавлева Наталья Александровна – начальник отдела развития механизмов открытого государственного управления АУ «Центр «Открытый регион», e-mail: zhuravlevana@or86.ru, тел: (3467)36-00-37 (доп. 711).

