Доклад
о правоприменительной практике при
осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения Русскинская 


1. Общие положения

1. Органом, уполномоченным на осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства в сельском поселении Русскинская (далее - муниципальный контроль), является администрация сельского поселения Русскинская.
2. Предметом муниципального контроля является: соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований Правил благоустройства территории сельского поселения, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг и иными принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами:
- Федеральной закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
[bookmark: _GoBack]- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
- Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 № 102-оз «Об административных правонарушениях».

2. Сведения об организации муниципального контроля 

  Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории сельского поселения Русскинская осуществляется на основе управления рисками причинения вреда (ущерба), определяющего выбор профилактических мероприятий и контрольных мероприятий, их содержание (в том числе объем проверяемых обязательных требований), интенсивность и результаты.
    Положением о муниципальном контроле с учётом тяжести причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям и вероятности наступления негативных событий, которые могут повлечь причинение вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, а также с учётом добросовестности контролируемых лиц предусмотрены категории риска: 
   1) средний;
   2) умеренный;
   3) низкий.
   Полномочия по осуществлению муниципального контроля исполняет администрация сельского поселения Русскинская.
    Специалистами администрации внесена необходимая информация и документы в Единый реестр видов контроля (ЕРВК).
    	Контролируемые лица, права и законные интересы которых, по их мнению, были непосредственно нарушены в рамках осуществления муниципального контроля, имеют право на досудебное обжалование:
    	 1) решений об отнесении объектов контроля к категориям риска;
 2) решений о включении контрольных мероприятий в план проведения плановых контрольных мероприятий;
 3) решений, принятых по результатам контрольных мероприятий, в том числе в части сроков исполнения этих решений;
 4) иных решений контрольных органов, действий (бездействия) их должностных лиц.
     В 2023 году жалоб на действия должностных лиц органа контроля не
поступало.

3. Сведения о профилактике рисков причинения вреда (ущерба)

При осуществлении муниципального контроля контрольный орган проводит следующие виды профилактических мероприятий:
  1) информирование;
  2) объявление предостережения;
  3) консультирование;
  4) профилактический визит;
  5) обобщение правоприменительной практики.

4. Сведения о контрольных мероприятиях

   	  Муниципальный контроль осуществляется департаментом посредством организации проведения плановых и внеплановых контрольных мероприятий.
  Внеплановые контрольные мероприятия: инспекционный визит, рейдовый осмотр, документарная проверка, выездная проверка проводятся с взаимодействием должностного лица контрольного органа с контролируемым лицом. Данные мероприятия проводятся должностными лицами департамента на основании заданий должностных лиц департамента, а также, которые включены в план работы контрольного органа и оформляются приказом департамента. 
Без взаимодействия с департаментом проводится:
  1) наблюдение за соблюдением обязательных требований;
  2) выездное обследование.
В 2023 году контрольных мероприятий не проводилось. Обращений, жалоб от граждан и юридических лиц в 2023 году не поступали. Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.

5. Выводы и предложения по итогам организации и осуществления вида контроля

В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере благоустройства в сельском поселении Русскинская на официальном сайте администрации сельского поселения Русскинская размещаются нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также актуальная информация по вопросам соблюдения требований действующего законодательства.



